

崇明一食品厂发生生产事故

工人在清洗腌渍池过程中昏迷 5人死亡4人抢救中



图为事发现场。

青年报记者 吴恺 摄

青年报记者 柏可林

本报讯 昨天下午2点30分左右，崇明县绿华镇新建公路一家食品厂内发生一起安全生产事故，有一名员工倒在污水池内，其余8名员工在施救过程中也相继倒下。截至记者截稿，已致5人死亡，其余4人仍在医院救治。

施救者相继倒下

事发地点位于崇明县绿华镇新建公路58号的上海三商食品工业有限公司，青年报记者赶到现场时，公司大门已被警戒线围了起来。该公司规模颇大，据一位门卫介绍，当时有9名工人在腌制池区域清理，随之先后晕倒，门卫和其他员工发现后，立即报警，并跟随着去了医院。

在医院里，青年报记者见到了2名正在抢救的员工。其中一位中年男员工向青年报记者描述：“腌制池有3到5米深，一格一格隔开。当时，一名工人站在池里清洗，突然晕倒了。我们要去救，两个人伸手拉，但池太深，拉不上来。”待这位工人再次清醒时，已经在医院接受治疗了。

据介绍，下午2点30分许，三商食

品工业有限公司员工在清洗腌渍池过程中昏迷倒下，崇明公安消防部门接警后迅速赶往现场救援处置，将9名昏迷员工送往新华医院崇明分院抢救，目前9人中2人已经清醒。

事故发生后，副市长周波、翁铁慧对本起事故救援善后工作提出要求。市政府、市总工会、崇明县有关领导闻讯后赶赴现场部署具体工作，本市安全生产监管部门现已着手调查本起事故原因。

据安监部门初步调查，此事是食品公司职工清理腌渍池时疑似硫化氢中毒所致。

或因腌渍池释放有毒气体

近几年，全国各地已经发生过多次类似事故。2005年5月，福建省一村民家中的青梅腌渍池发生氰化氢中毒事件，6人当场死亡，22人中毒；2011年7月，西安市某酱菜厂内，一工人下到酱菜池将旧泡菜捞出腌制新泡菜时，腐烂泡菜产生的有毒气体瞬间挥发，造成3人死亡。2011年9月，成都市一家食品厂的工人在清理腌渍池时发生中毒窒息事故，致3人死亡……

一位从事酱菜防腐行业的郑先

生告诉青年报记者：“经过腌制、发酵后的酱菜，会散发成分复杂的气体。人体在进入腌渍池后，池水受到搅拌，从而释放了大量含硫化氢或氰化氢有毒气体，导致死伤。”

郑先生反复向青年报记者强调，不能盲目救援，“在2005年福建青梅腌渍池氰化氢事件中，参与救援的38人接受了观察。类似的案例不胜枚举。”正确的做法应当是，向消防部门和警方致电求助，“在报警时一定要明确告知‘有不明气体’，以确保救援人员的安全。”

“如果没有检测有毒气体浓度，就贸然进入，极易容易引发二次事故。”郑先生表示，这种情况在生产不规范的小工场比较常见，未装备防护器具或采取防护措施，就盲目下池清理或抢救，反而会加重腌渍池搅拌，从而释放更多的有毒气体，造成更重大的人员伤亡。

郑先生的说法得到医生的赞同。据了解，硫化氢是一种毒性剧烈的气体，必须佩戴消防人员专业防毒面具才能起到隔离效果，此外还要尽可能地往中毒地点送风灌入新鲜空气，以降低毒气浓度。

静安体育中心一游泳教练殒命泳池

青年报记者 唐昱霄

本报讯 平日里一向身体强健的游泳教练突然殒命泳池。昨天晚上，静安区体育中心游泳馆内发生一起悲剧，年仅26岁的游泳教练小杨在泳池里游泳之时突然栽倒在水中，被送到医院的时候已经心跳呼吸全无，鲜活的生命突然离去让人扼腕叹息。

昨天晚上9时许，当青年报记者赶到长征医院急诊部抢救室时，身上盖着白布的小杨已经永远地闭上了眼睛，他的舅舅姚先生用手不断抚摸着外甥的头发，似乎难以相信眼前的事实，他平时身体一点问题都没有

的，怎么突然就没了呢？”姚先生介绍说，小杨是静安体育中心的游泳教练，昨天晚上正好要给学生上游泳课，没想到竟然出了这样的意外。“这么好的一个上海小孩儿，明年本来就要结婚了……”

在抢救室外，小杨的一位同事向青年报记者回忆了事发经过，在他看来，这一切都发生得太突然，甚至让人觉得难以理解。“小杨的游泳课安排在晚上7点到8点，7点不到的时候，他就自己在泳池里游泳，这再正常不过了，谁想到竟然会出事。”不过，他还透露了一个细节：“如果真要找什么原因的话，那我只知道，小杨之前打了很长时间篮球，出了一身的

汗，是不是运动太剧烈了？”

长征医院急诊部抢救室的一位医生告诉青年报记者，目前还不能确切知晓小杨的死亡原因，不过他同时也表示，不排除溺水的可能性，他在游泳的时候有可能突然失去知觉或者抽筋，如果是在地面上，结果或许顶多是摔一跤，但是在水里，人一栽下去就会呛水，最后导致溺水。这样的情况我们医院在这个夏天里已经碰到过好多次了。”

截至发稿，小杨的死因依然未清。青年报记者在前往医院之前曾来到静安体育中心了解情况，但办公室工作人员当时否认发生溺水事件。

■第一现场

高温天水葫芦来袭 半月后或集中暴发

本报讯 记者 瞿艳花 绿萍未匿迹，水葫芦又袭来。持续高温天让水葫芦提前暴发，不过记者昨天从市容环境卫生水上管理处获悉，目前这些水葫芦基本只集中在黄浦江上游的金山区域，未对黄浦江和苏州河水域造成影响。水管处表示，水葫芦集中暴发预计在半个月至一个月后，他们已经要求各区分区按照实际情况打捞。一旦水葫芦大量出现，将发布预警，并开始密集打捞。

美丽上海活动 引发高人气

本报讯 记者 刘昕璐 “美丽上海·随手拍”活动一开始就受到广大网友的热烈欢迎，引发了一轮拍上海、讲上海、爱上海的热潮。据统计，8月12日至19日，活动启动一周来，网络覆盖已达2000余万人次，“美丽上海”讨论话题量130万余条。主办方一周内收到上万幅图片，有专业人士的精心拍摄，也有爱好者的街头偶得。让人感动的是，不是只有上海人才爱上海，祖国各地的网友用他们的方式表达着对这座城市的喜爱。

黄浦一老宅 凌晨发生大火

本报讯 记者 梁峰 昨天凌晨3时，黄浦区成都北路274弄一老式民居发生火灾，所幸扑救及时。一名八旬老太因吸入浓烟被送医治疗。

火灾发生后，37号二楼的居民周女士被浓烟呛醒，此时已无法从楼道自行逃生，周女士无奈一边呼救一边拨打119电话报警。两名邻居搬来院子里的旧梯子，架在窗户上，将周女士与家人顺利救出。

鲁迅公园两老人争执 一人竟动刀划伤对方

本报讯 记者 梁峰 不少人都认为“冲动”一词与老人关系不大，更何况是静下心来打牌下棋的两名老者。但就在昨天下午1时许，虹口区鲁迅公园内发生一起伤人事故，一人被对方持刀划伤后倒地。而当事两人都已有六十多岁，因为打牌而引发了争执。目前，持刀男子已被警方抓获。

上海市协力律师事务所
合同纠纷 公司顾问
股权纠纷 公司解散
公司清算 破产清算
电话:021-68866490 传真:68211131
电子邮箱:guobai148@163.com
《青年报》常年法律顾问